



# The Holy See

---

## PAPIN NAGOVOR UZ MOLITVU ANĐEO GOSPODNJI

Nedjelja, 13. ožujka 2011.

[\[Video\]](#)

### *Nestajanjem Boga nestaje i grijeha*

*Draga braćo i sestre!*

Ovo je prva nedjelja korizme, liturgijskog vremena od četrdeset dana koje u Crkvi predstavlja duhovni put pripreme za Uskrs. Riječ je u biti o tome da pratimo Isusa koji se odlučno zaputio prema križu, vrhuncu svojega poslanja spasenja. Ako se zapitamo: zašto korizma? zašto križ?, odgovor, u najradikalnijem smislu, jest ovaj: zato jer postoji zlo, štoviše, grijeh, koji je prema Svetom pismu najdublji uzrok svakoga zla. No ta tvrdnja nije nipošto nešto očito, nešto što se samo po sebi razumije a i sama riječ "grijeh" mnogima je neprihvatljiva, jer pretpostavlja religijsku viziju svijeta i čovjeka. Doista je istina: ako se ukloni Boga sa čovjekova obzora, ne može se govoriti o grijehu. To je kao kada se sunce sakrije pa nestanu sjene; sjene se pojavljuju tek kada grane sunce; tako i iščeznuće Boga nužno za sobom povlači nestajanje grijeha. Zato se osjećaj za grijeh – što je nešto sasvim drugo od "osjećaja krivnje" kako ga shvaća psihologija – stječe ponovnim otkrivanjem osjećaja za Boga. Izriče to psalam Miserere (Smiluj mi se), za kojega se smatra da ga je spjevao kralj David kada je počinio grijehe preljuba i ubojstva: "Tebi", kaže David obraćajući se Bogu, "samom tebi ja sam zgriješio" (Ps 51, 16).

Kada čovjek počini neko moralno zlo stav koji zauzima Bog jest protivljenje grijehu i spašavanje grešnika. Bog ne tolerira zlo, jer Bog je Ljubav, Pravednost, Vjernost; i upravo zbog toga ne želi smrt grešnika, već da se obrati i živi. Da bi spasio čovjeka, Bog odlučuje nešto poduzeti: vidimo to u čitavoj povijesti židovskog naroda, počevši od oslobođenja iz Egipta. Bog je odlučan u svojem naumu da oslobodi svoju djecu od ropstva i povede ih k oslobođenju. A najteže i najdublje ropstvo jest robovanje grijehu. Zato je Bog poslao svojega Sina u svijet: da oslobodi ljude od vlasti Sotone,

"izvora i uzroka svakoga grijeha". Poslao ga je u našem smrtnom tijelu da postane žrtva okajnica, umrijevši za nas na križu. Protiv toga definitivnog i sveopćeg nauma spasenja, davao se usprotivio svim silama, kao što to na osobit način pokazuje tekst Evanđelja o Isusovim napastima u pustinji, koje se čita svake godine na Prvu korizmenu nedjelju. Naime, ući u to liturgijsko vrijeme znači svaki put ustati s Kristom protiv grijeha, upustiti se – bilo kao pojedinci, bilo kao Crkva – u duhovni boj protiv duha zla (Čista srijeda, Zborna molitva).

Zazovimo zato majčinsku pomoć Presvete Marije za netom započetu korizmu, da bude bogata plodovima obraćenja. Posebno vas molim da se u svojim molitvama spomenete mene i moji suradnika u Rimskoj kuriji, koji večeras započinjemo tjedan duhovnih vježbi.

### *Nakon Angelusa*

Draga braćo i sestre, slike tragičnog potresa a zatim i tsunamija u Japanu duboko su nas potresle. Želim ponovno izraziti svoju duhovnu blizinu dragom pučanstvo te zemlje, koje se dostojanstveno i hrabro hvata u koštac s posljedicama te nesreće. Molim za žrtve i članove njihovih obitelji kao i za sve one koji trpe zbog tih strašnih događaja. Upućujem izraze ohrabrenja svima onima koji se, s hvalevrijednom spremnošću, zalažu za dopremanje pomoći. Ostanimo ujedinjeni u molitvi. Gospodin je blizu!